
Милорад Додик: Текст о евроинтеграцијама БиХ, после сугестија СНСД-а, СП-а и ДНС-а, прихватљивији, али остаје велики проблем за убудуће што Босић и Иванић нису видели ништа спорно ни у претходној верзији
недеља, 01 фебруар 2015 11:59

БАЊАЛУКА - Предсједник Републике Српске Милорад Додик рекао је да је текст изјаве
о евроинтеграцијама БиХ, послије сугестија СНСД-а, СП-а и ДНС-а, прихватљивији, али
да остаје велики проблем за убудуће то што лидери СДС-а и ПДП-а Младен Босић и
Младен Иванић нису видјели ништа спорно ни у претходној верзији и да је та њихова
неопрезност веома трагична.

  

  

"Био сам свједок разних ситуација, као и многи из СДС-а и ПДП-а, када су се мале
могућности користиле као велике шансе за прекрајања БиХ и пренос надлежности, и то
им, изгледа, није било довољно. Непозивање на Устав и Дејтонски споразум,
суверенитет и територијални интегритет БиХ у првобитној верзији изјаве, значило би
отварање нове приче о суверенитету БиХ и много чему другом", упозорио је Додик у
интервјуу Срни.

  

Он је нагласио да је ова изјава могла одмах да буде коректно и лагано урађена, али да је
непотребно добила политички призвук, прије свега, са становишта чињенице да је то
радило Предсједништво БиХ, иако то није његова надлежност.

  

"Ових дана било је коментара да је у изјави урађено све што смо ми тражили и то је
саопштено у некој љутитој форми, а ја их питам - зашто су прихватили ако то није било
исправно. Немам намјеру да коментаришем, нити да полемишем са било ким о томе, па ни
са Босићем, али ме запањује његово непознавање ствари или наивност коју показује,
мада мислим да је ријеч и о једном и о другом.
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Босић је концентрисан искључиво на промоцију једне групе људи у оквиру СДС-а, која
покушава само да се докопа позиција на нивоу БиХ, не водећи рачуна о стварном
интересу Републике Српске", истакао је Додик.

  

Он је оцијенио да је базична прича Босића и неколико људи око њега искључиво везана
за "улагивање и полтронисање СДА и бошњачкој политичкој структури".

  

"То се најбоље види из изјава функционера СДС-а о прекиду конститутивне сједнице
Дома народа парламента БиХ. Њихове изјаве да они који предлажу прекид
конститутивне сједнице, то раде из добрих намјера - понижавајуће су. СДА да стоји иза
добрих намјера!? Немогуће је прихватати да неко стварно мисли да СДА има добре
намјере, поготово према Републици Српској, када се зна да је њихова политика тихо
уклањање и трајни нестанак Републике Српске", констатовао је Додик.

  

Он је рекао да то, у сваком случају, само говори о Босићу и људима око њега и оцијенио
да СДС, ако жели да сачува било какав кредибилитет, мора да рашчисти са таквим
политикама неопрезности и додворавања СДА.

  

На питање да прокоментарише Босићеву изјаву да, напуштањем сједница
Представничког дома парламента БиХ, посланици СНСД-а "укидају механизам
ентитетског гласања и раде против грађана Српске који су их изабрали", Додик је рекао
да Босић није тај који има право да говори у име грађана Републике Српске.

  

"Босић може да говори само у име опозиције и партије којој припада. Једини који има
уставно право да говори у име Републике Српске сам ја као предсједник Републике,
Народна скупштина и Влада Републике Српске. Он може да изнесе свој став као
предсједник политичке партије, али не може да говори у име Републике Српске, јер
његова политика није већинска у Српској", истакао је Додик, који је лидер СНСД-а. Он је
рекао да "не може да се бави политиком Младена Босића, човјека који је политички
недовршен и који само нервозно покушава да покаже сервилност према СДА и Бакиру
Изетбеговићу". Тврдити да је на тај начин угрожено ентитетско гласање, каже Додик,
показује само колико Босић не зна основне ствари.
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"Зна се шта је ентитетско гласање и кад и како се употребљава. Босић има елементарну
могућност да као члан Колегијума не дозволи да се усвоји дневни ред и на тај начин
ниједно проблематично питање, због којег би се требало позивати на ентитетско
гласање, неће доћи пред посланике", истакао је Додик.

  

Ако Босић, ипак, дозволи да тако нешто буде уврштено на дневни ред и очекује да исто
ураде и посланици из Републике Српске у парламенту БиХ, каже Додик, онда се
поставља питање зашто он то ради и каква му је порука.

  

"Очигледно да нам поручује да хоће да буде добар Бакиру Изетбеговићу, а Република
Српска како прође. То је у суштини основна његова политика", оцијенио је Додик.

  

Он је одбацио тврдње СДС-а да СНСД блокира формирање власти на нивоу БиХ тиме
што посланици ове партије неће да присуствују сједницама Представничког дома све док
на мјесту предсједавајућег сједи Шефик Џаферовић и оцијенио да те њихове изјаве
немају везе са озбиљном политиком.

  

"Озбиљна политика захтијева да се каже да је Џаферовић одговоран зато што је као
начелник Центра јавне безбједности у Зеници морао да зна за злочине над Србима
почињене током рата, исто као што су и многи Срби одговарали зато што су морали да
знају, па чак и када нису знали за злочине. Умјесто да СДС то подржи, он брани
Џаферовића и покушава да представи да СНСД прави проблем", каже Додик.

  

Он је истакао да СНСД не прави проблем, већ неће да гледа Џаферовића, који је био
свједок злочина над Србима и ништа није покушао да те злочине разоткрије и заштити
Србе.

  

"Сва наша прича је у томе и ништа више. Кад Џаферовић не буде дијелио столицу са
Босићем у Колегијуму, ми ћемо се вратити у парламент и учествовати у његовом раду, а
све док је он ту, таман то трајало четири године, ми ћемо се понашати на исти начин -
напуштаћемо сједнице", поручио је предсједник Српске и лидер СНСД-а.
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Он је подсјетио да су сви начелници центара јавне безбједности за вријеме рата у
Републици Српској одговарали пред судовима, били прогоњени, хапшени, за разлику од
оних из ФБиХ, међу којима је и Џаферовић, који је несумњиви свједок злочина над
Србима на простору његове зоне одговорности.

  

Он је констатовао да је незапамћен апсурд да тај исти Шефик Џаферовић предлаже да
посланик буде новчано кажњен зато што је напустио сједницу због његовог присуства, а
да СДС то брани.

  

Коментаришући чињеницу да је потпредсједник ФБиХ Мирсад Кебо затражио помоћ
главног хашког тужиоца Сержа Брамерца, јер сумња да материјал у вези са предметом
"Сакиб Махмуљин, Шефик Џаферовић и други", који је доставио Тужилаштву БиХ, неће
бити ни прочитан, а да самим тим неће бити предузете ни конкретне радње, Додик је
рекао да је тај његов потез логичан и очекиван.

  

"То, такође, потврђује спрегу СДА и СДС у 'случају Џаферовић' у смислу њиховог
захтјева да то питање рјешава тужилаштво, а знају да никада неће бити ријешено.
Незамисливо је да постоји тужилаштво које тек сада треба да се упозна о том случају и
тек сада чита те материјале. То доказује да никада ништа нису радили на томе, иако им
је Република Српска давно доставила документацију. То је, невјероватно, али нам
потврђује да је у ствари још већи проблем од Џаферовића, СДС и чињеница да ова
странка стоји иза њега и његовог учешћа у злочинима над Србима у току рата.

  

То је, једноставно, ствар у којој ми не можемо ићи заједно са СДС. Политички гледано,
можда ћемо се негдје са њима и срести, али људски - не, јер они штите злочине над
Србима", нагласио је Додик.

  

Говорећи о формирању власти на нивоу БиХ, Додик је рекао да СНСД не интересује
никакво учешће у власти на том нивоу и да у вези с тим СДС и ПДП могу да буду
спокојни.

  

"Нема потребе да се Младен Босић и Младен Иванић плаше да ће СНСД ући у власт.
СДС И ПДП ће показати сав неуспјех политике коју воде. Ми желимо управо да се то
види. Њихова велика галама и обећања суочиће се са њиховом неспособношћу, а ми
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немамо намјеру да крпимо њихове рупе. Они само нека раде свој посао и формирају
власт, а што се тиче СНСД-а, ми ћемо узети своју позицију у Дому народа и ту се
понашати онако како то налажу наше политике, са позиције коректива и гаранције
интереса Републике Српске", истакао је Додик у интервјуу Срни.

  

Подсјетивши да у Дом народа парламента БиХ долази већина, окупљена у коалицији
СНСД, ДНС и СП, који су већина и у Српској, Додик је рекао да ће због тога себи дати
за право да одлучују шта је у интересу Српске, а шта није.

  

"То нећемо препустити незајажљивом Огњену Тадићу који се сервилно понаша према
СДА у Сарајеву, него ћемо водити одговорну политику која подразумијева да ће Небојша
Радмановић бити наш кандидат за предсједавајућег Колегијума Дома народа, Средоје
Новић - предсједавајући Клуба, а замјеник Драгутин Родић.

  

То је јасна политика, а не укључивање у власт на нивоу БиХ. То је механизам којим
желимо као већина из Републике Српске да на најбољи могући начин проведемо оно што
јесте већински интерес Рпеублике. Како ће се у томе снаћи и колико суза ће пролити
Огњен Тадић или Дарко Бабаљ то је већ нека друга прича", истакао је Додик.

  

Он је поновио да СНСД, у овом мандату и са овим саставом власти у којој су СДС и СДА,
неће бити у структурама заједничких органа БиХ.

  

"Ми имамо власт у Републици Српској, а власт на нивоу ентитета и БиХ је неупоредива
са становишта надлежности. Они сада желе да направе неку 'ал пари' причу, али ње ту
нема, јер тек неких 12 или 13 одсто права и надлежности је на нивоу БиХ, док је 73
одсто на нивоу ентитета. То је неупоредиво, а и тих 12 одсто уставних надлежности
морају усаглашавати са нама", истакао је Додик.

  

Он је нагласио да власт у Републици Српској, са становишта надлежности, има
аутентична права, уз поштивање Устава БиХ и међународног права.

  

(Срна)    
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